
1 Banka

Do banky p°ichází klienti v intervalech daných exponenciálním rozloºením se st°edem 10 minut.
V bance je jedna p°epáºka. Doba obsluhy klienta u p°epáºky se °ídí exponenciálním rozloºením
se st°edem 5 minut. Po obslouºení opou²tí klient banku. V intervalech daných exponenciálním
rozloºením se st°edem 1 m¥síc p°epadne banku lupi£. V okamºiku p°epadení opou²tí p°ípadný
klient u p°epáºky banku, v²ichni klienti ve front¥ na p°epáºku opou²tí banku a po dobu p°epadení
nep°ichází ºádní dal²í klienti. P°epadení banky trvá rovnom¥rn¥ 5 aº 10 minut. V systému se po-
hybuje jeden policista, který v intervalech daných exponenciálním rozloºením se st°edem 2 hodiny
prochází kolem banky. U banky se zdrºí vºdy 3-5 minut rovnom¥rn¥. Pokud uvidí p°icházející
lupi£ policistu u banky, opou²tí systém. Pokud policista p°ijde v dob¥, kdy je banka v p°epadení,
lupi£e okamºit¥ zlikviduje. Po deseti minutách po ukon£ení p°epadení banky (nebo po zlikvidování
lupi£e) se v bance obnoví normální provoz.

Poznámka: Po dobu p°epadení banky je proces p°íchod· transakcí p°eru²en.

2 Logisticka centrala

Do logistické centrály p°ijíºdí dodávky v intervalech daných exponenciálním rozloºením se st°edem
2 hodiny. Dodávka p°istupuje k centrále p°es jednu nakládací/vykládací rampu. Dodávka p°iveze
100 balík· ke zpracování. Dobu vyloºení balík· zanedbáváme. Zpracováním p°ivezených balík·
se zabývá jeden pracovník. Doba zpracování kaºdého jednotlivého balíku se °ídí exponenciálním
rozloºením se st°edem 1 minuta. Zpracované balíky jsou umíst¥ny v centrále. Kapacitu centrály pro
uloºení p°ivezených nebo zpracovaných balík· nezkoumáme. Polovina dodávek po vyloºení balík·
nakládá zpracované balíky aº po svou kapacitu 100 balík·, druhá polovina po vyloºení okamºit¥
opou²tí systém. Doba naloºení kaºdého jednotlivého balíku se °ídí exponenciálním rozloºením se
st°edem 1 minuta. Po plném naloºení dodávka odjíºdí a dal²í její chování nezkoumáme.

Poznámka: Pracovník zpracovávající p°ivezené balíky je nezávislý proces.

3 Chmel

Na chmelové brigád¥ je 100 sb¥ra£· chmele. Doba sb¥ru chmele do ko²íku se °ídí exponenciálním
rozloºením se st°edem 20 minut. Po napln¥ní ko²íku jde sb¥ra£ ko²ík uloºit do skladu s kapacitou
20 ko²ík·. Pokud ve skladu není aktuáln¥ volné místo pro uloºení ko²íku, sb¥ra£ se vydá s ko²íkem
na 10-15 minut na procházku. Po návratu op¥t zkoumá volnou kapacitu skladu (po£et procházek
je neomezený). V p°ípad¥ volné kapacity skladu zabere uloºení ko²íku do skladu 1-2 minuty rov-
nom¥rn¥. Po uloºení plného ko²íku s nasbíraným chmelem obdrºí sb¥ra£ volný ko²ík a vrací se ke
sb¥ru. Po£ty ko²ík· v systému nesledujeme a zanedbáváme i doby p°esunu sb¥ra£e mezi polem
a skladi²t¥m (tzn. není tam sklad volných ko²ík·). V systému pracuje jedna p°epravní dodávka
s kapacitou 10 ko²ík·. Naloºení kaºdého jednotlivého ko²íku do dodávky trvá dobu, která se °ídí
exponenciálním rozloºením se st°edem 2 minuty. Okamºikem zapo£etí nakládání ko²íku dodávkou
se uvol¬uje jedna pozice ve skladu. Po plném naloºení dodávka odjíºdí a vrací se prázdná za jednu
hodinu.

Poznámka: Kapacitu skladu plných ko²ík· lze modelovat místem v Petriho síti se zadanou
kapacitou.



4 Prazirna kavy

Do praºírny kávy p°íchází zákazníci v intervalech daných exponenciálním rozloºením se st°edem
1 hodina. V praºírn¥ pracuje jeden prodava£. Prodava£ se p°emis´uje mezi prodejnou a dílnou na
praºení kávy. Zákazníci se °adí do fronty a £ekají na prodava£e s tím speci�kem, ºe vºdy první ve
front¥ po minut¥ £ekání opou²tí prodejnu neobslouºen (tzn. netrp¥livý je pouze první zákazník ve
front¥). Pokud je prodava£ v prodejn¥, obsluhuje zákazníky do vy£erpání fronty. Pokud je prodava£
v prodejn¥, pak po 10 minutách £ekání na zákazníka odchází do dílny, kde praºí kávu. Doba praºení
se °ídí exponenciálním rozloºením se st°edem 1 hodina. Po dokon£ení práce se prodava£ vrací do
prodejny (doby p°esunu zanedbáváme). Zákazník si kupuje 0 aº 5 balí£k· kávy. Výb¥r a zakoupení
kaºdého jednotlivého balí£ku mu zabere dobu, která se °ídí exponenciálním rozloºením se st°edem
1 minuta.

Poznámka: Zákazník tedy provede práv¥ 5 iterací nákupu, kde kaºdý z nich je pravd¥podob-
nostní.


